
V¥ta 1 (Fourierova transformace na S(Rd)). Nech´ f ∈ S(Rd), potom

1. F(f),F−1(f) ∈ S(Rd),

2. F−1(F(f)) = f .

Na S(Rd) i L(Rd) platí∫
fF(g) =

∫
F(f)g,

∫
fF(g) =

∫
F(f)g

to dává moºnost de�novat vzore£ek F−1(F(f)) = f pro funkce f ∈ L1 pro které
platí F(f) ∈ L1.

Zde vyuºijeme následující fakt: pokud pro f ∈ L1
loc platí

∫
fφ = 0, pro

v²echny ϕ ∈ S(Rd) , potom f = 0.

Fourierova transformace na L2

Je zaloºena na následujích faktech:

1. pro f ∈ S(Rd) platí ||f ||2 = ||F(f)||2 = ||F−1(f)||,

2. prostor S(Rd) je hustý v L2,

Volme f ∈ L2. Je-li {fn} ⊂ S(Rd) a ||fn − f ||2 → 0. Potom je posloupnost
{F(fn)} cauchyovská v L2. Protoºe je L2 úplný, má {F(fn)} limitu, kterou
ozna£íme F(f). Obdobné pro F−1.

Poznámky a p°íklady. 1. pro f ∈ L2 platí

F(f)(ξ) = lim
R→∞

∫
U(0,R)

f(x)e−i2πx·ξ

a

F−1(f)(ξ) = lim
R→∞

∫
U(0,R)

f(x)ei2πx·ξ

2. takto nap°íklad spo£ítáme F( x
1+x2 )(ξ) = −iπ sgn(ξ)e−2π|ξ|

Nakonec jsme si ukázali, jak za pomocí Fourierovy transformace °e²it PDR
(na p°íkladu rovnice ∂f

∂t −∆f = 0).
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